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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

2ª SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 11.02.2019 

 

ATA 002/2019 

 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 2ª Sessão 

Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Nona Legislatura, realizada aos onze dias do 

mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler 

da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Valentin Kniphoff e 

secretariada pelo vereador José Schneiders. O Presidente deu início à sessão 

cumprimentando os colegas vereadores, autoridades, pessoas presentes e quem os 

acompanhava pelas redes sociais e em seguida passou ao PEQUENO EXPEDIENTE onde 

a vereadora Jeane Maria Rauber Baum fez a leitura de um texto bíblico, na sequência o 

presidente pôs em aprovação ata da sessão anterior, 1ª Sessão Ordinária, sendo esta 

aprovada. Em seguida o presidente passou a assinatura do termo de presença, estando 

presentes à sessão todos os vereadores. Após a assinatura do termo de presença o secretário 

fez a leitura das correspondências do dia: Oficio nº. 001/2019 – Controle Interno; oficio nº. 

011/2019 – Gabinete do Prefeito; oficio nº. 020/2019 – Gabinete do Prefeito; Edital de 

Convocação – Audiência Pública 3º Quadrimestre 2018; Convite – Administração 

Municipal e Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente; Convite – ACIMI; 

Mensagem nº. 002/2019 – Projeto de Lei nº. 001/2019 do executivo; oficio nº. 002/2019 – 

Gabinete do Prefeito. Enceradas as correspondências do dia o presidente passou ao 

GRANDE EXPEDIENTE onde o secretário fez a leitura do Requerimento nº. 001/2019 

– Vereadora Jeane Baum – Para que seja concedida moção de aplausos a Djenifer Frey. 

Após a leitura do requerimento a autora justificou seu requerimento citando ser um motivo 

de orgulho para o município, que pela primeira vez possui uma Miss Paraná, convidando 

seus colegas vereadores para fazerem em conjunto essa homenagem, o vereador Valentim 

Kniphoff também se manifestou ao requerimento demonstrando seu apoio a ele. Em votação 

o requerimento foi aprovado por unanimidade. O vereador Adelar Richter baseado no artigo 

115 do regimento interno da Câmara fez um requerimento verbal para que fosse enviado a 

Sanepar um oficio para melhorias imediatas em Missal visto a frequente falta de água no 

município nos últimos dias, o autor justificou seu requerimento manifestando sua indignação 

com os serviços prestados e preços cobrados pela empresa, o vereador Elmo Pauli também 

manifestou apoio ao requerimento sugerindo que fosse enviada uma nota de repudio a 

empresa. O vereador Valentin Kniphoff também se manifestou citando os problemas no 

fornecimento de energia elétrica, e os vereadores Jair Rauber e Eugenio Schwendler também 

se manifestaram sobre os problemas no fornecimento de água e luz no município. Os 

vereadores citaram ainda a organização de diversas câmaras do estado em busca da redução 

das tarifas de luz. Em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

presidente passou às INDICAÇÕES onde o secretário fez a leitura da Indicação nº. 

002/2019 – Vereadores Adelar Richter e Elson Dresch - Para que seja feito recape 



Página 2 de 3 

 

asfáltico em todas as ruas do distrito de Dom Armando. O vereador Adelar Richter comentou 

sua indicação, e dizendo saber ser impossível recapar todas as ruas do distrito citou as ruas 

que seriam prioridades para recapagem, e na medida do possível as demais ruas. O vereador 

Elson Dresch também comentou a indicação citando como prioridade as ruas que possuem 

mais movimento. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 001/2019 – 

Vereadora Jeane Baum - Para que seja implantado um Centro de Referência de Assistência 

Social – CRAS no distrito do Portão Ocoi. A autora comentou sua indicação, citando que a 

região é grande e que maior parte das pessoas que procuram o CRAS são daquele distrito, 

deixando também um elogio a secretária de assistência social do município. O vereador José 

Schneiders também comentou a indicação. Na sequencia o presidente passou a Indicação 

nº. 003/2019 – Vereador Adelar Richter - Para que seja feita pavimentação poliédrica do 

cemitério de Linha Santa Cecilia sentido a Dom Armando, e também se faça de concreto a 

ponte sobre o córrego neste trajeto. O autor justificou sua indicação e também os vereadores 

Elson Dresch e Elmo Pauli teceram comentários citando que já se fizesse o alargamento das 

pontes e a sinalização. Em seguida o secretário fez a leitura da Indicação nº. 004/2019 – 

Vereadora Jeane Baum - Para que seja feito um ponto de ônibus na PR-495 no distrito de 

Portão Ocoi, em frente ao posto de combustível. A autora justificou que há um grande 

número de pessoas que trabalham fora e também universitários que aguardam o ônibus 

naquele local. Os vereadores José Schneiders e Valentin Kniphoff, também manifestaram 

apoio a indicação. Dando continuidade à sessão o presidente passou a leitura da Indicação 

nº. 005/2019 – Vereadores Elmo Pauli e Elson Dresch - Para que seja destinado um trator 

e um esparramador de dejetos líquidos para a comunidade da Linha São Francisco, e um 

esparramador de dejetos líquidos para a comunidade de Linha Glória e outro esparramador 

para a comunidade de linha Boa Esperança. O vereador Elmo Pauli comentou que o assessor 

do Deputado Sergio Souza esteve no município e os garantiu essas verbas para os produtores 

do município. O vereador Elson Dresch também comentou a indicação agradecendo ao 

Deputado pelos recursos, e o vereador Elmo concluiu dizendo sobre implementos a agrícolas 

que o Deputado Requião Filho já havia destinado ao município. Os vereadores Adelar 

Richter e Valentin Kniphoff, também comentaram a indicação. Em seguida o secretário fez 

a leitura da Indicação nº. 006/2019 – Vereadores Elson Dresch e Elmo Pauli - Para que 

seja destinada uma pá carregadeira para atender as comunidades de Linha Catarina e São 

Pedro. Os autores comentaram a indicação e também o vereador Jair Rauber parabenizou 

seus colegas e comentou que também havia feito um pedido de um terraceador. Na sequência 

o presidente passou a Indicação nº. 007/2019 – Vereadores Elmo Pauli e Elson Dresch - 

Para que a verba de cem mil reais proveniente de emenda parlamentar para custeio seja 

aplicada na saúde para a realização de pequenas cirurgias. O vereador Elmo Pauli comentou 

que essa verba poderia ajudar diversas pessoas que aguardam por cirurgias. Em seguida o 

presidente passou a ENTREGA DOS PROJETOS onde foram baixados para as comissões 

os seguintes projetos: Projeto de Lei nº. 001/2019 do executivo protocolado sob nº. 

001/2019 – Concede Reposição aos Vencimentos, Atualiza Valor das Diárias e Dá Outras 

Providências; Projeto de Lei nº. 001/2019 do legislativo protocolado sob nº. 002/2019 – 

Autoriza a Concessão de Reposição Inflacionária nos Subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários Municipais; Projeto de Lei nº. 002/2019 do legislativo protocolado sob nº. 

003/2019 - Concede Reposição nos Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de 

Missal; Projeto de Decreto Legislativo nº. 001/2019 - Aprova as Contas do Município de 

Missal, relativo ao Exercício Financeiro de 2017; Projeto de Resolução nº. 001/2019 - 

Concede Reposição no Subsídio dos Vereadores do Município de Missal. Encerradas as 

matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS onde 

o vereador José Schneiders fez uso da tribuna onde comentou que acompanhando as redes 

sociais e vendo as reclamações havia feito uma breve relação das atuais dificuldades dos 

brasileiros, onde comentou a questão estrutural do Brasil, citando o preço da energia elétrica 
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e o aumento que teve nos últimos meses sendo que o índice de inflação foi de pouco mais 

de três por cento no ano passado. Manifestou sua indignação com os preços dos serviços 

públicos cobrados, citando também a Sanepar nesta deixando a desejar nos serviços 

prestados, e que as estatais estavam fazendo economia cobrando mais dos consumidores, 

citando também os preços dos combustíveis e as questões das novas placas do Mercosul, do 

pedágio, IPVA, e privilégios dos altos cargos públicos do país, manifestando esperança no 

novo governo eleito, disse que há necessidade de rever as estruturas. Encerrada a 

manifestação do vereador na tribuna o presidente agradeceu a presença de todos, convocando 

seus colegas vereadores para reunião das comissões no dia seguinte as nove horas, e deu por 

encerada a sessão. (O áudio da 2ª Sessão Ordinária está disponível no site oficial da Câmara 

Municipal pelo endereço www.camaramissal.pr.gov.br) 


